Szamfliggvények

1. Az abs fluiggvény

Alakja:y:=abs(x);
X és y barmilyen egész és valds tipusuak lehetnek. A fliggvény egy szam abszolut értékét
szamolja ki. Pl.: -2=2.

2. Az int fuggvény

Alakja: y:=abs(x);
x barmilyen egész és valds tipusu lehet, az y csak valds. A fliggvény egy szdm egészrészét
szamolja ki. Pl.: 3,123=3.

3. A frac fiiggvény

Alakja: y:=frac(x);
Az x barmilyen egész vagy valos tipusu lehet, az y csak valds. A fliggvény egy szdm tortrészét
adja meg. Pl.: 3,123=0,123.

4. A trunc fliggvény

Alakja: y:=trunc(x);

x barmilyen egész vagy valds tipusu lehet, az y csak longint (ez egy egész tipus). A fliggvény
ugyanugy, mint az int fliggvény egy szdm egészrészét szamolja ki, de az eredmény nem valés,
hanem logint. Pl.: 3,123=0,123.

5. A round fiiggvény

Alakja: y:=round(x);

x barmilyen egész vagy valds tipusu lehet, az y csak longint. A fliggvény egy szam egészre
kerekitett értékét adja meg. Pl.: 3,123=3; 3,567=4.

6. Az odd filiggvény
Alakja: y:=odd(x);
X barmilyen egész tipusu lehet, y pedig logikai (boolean). Ha x paratlan, akkor az y true

értéket vesz fel, ha paros, akkor false értéket. Pl.: 3=true, 6=false.

7. Az sqr fliiggvény

Alakja: y:=sqr(x);
X és y barmilyen egész vagy valds tipusuak lehetnek. A fliggvény egy szam négyzetét adja
eredményiil. Pl.: 3=9.

8. Az sqrt fiiggvény

Alakja: y:=sqrt(x);

x barmilyen nemnegativ egész vagy valds tipusu lehet, y pedig csak valds. A fliggvény egy
szam négyzetgyokét adja eredményiil. Pl.: 3=1,732.



9. A random, randomize fliggvény

Alakja: y:=random(x);

Az x tetsz6leges egész tipusu szam lehet, az y csak word (ez is egy egész tipusu). Ez a
fliggvény egy egész véletlenszamot general 0 — x-1 intervallumban. PIl.: random(10)=7.
Mivel igy mindig ugyanazt az eredményt adnd, hasznalnunk kell a randomize fliggvényt is.
Alakja: randomize;

Ez a flggvény a inicializdlja a véletlenszam-generdatort. Mindig a random fliggvény el6tt kell
haszndlnunk.

Létezik a random fliggvénynek paraméter nélkiili alakja is.

Alakja: y:=random;

Itt az y értéke valamilyen valds tipus lehet. Ez egy [0,1) intervallumba es6 (tehat O-tdl
0,999999-ig) véletlenszamot general. Pl.: 0,123.



